

120.5 亿元!

我市服务业总量再创新高

本报记者 宋娜 通讯员 张政

近日,记者从市统计局了解到,前4个月我市规模以上服务业企业达1379家,比去年同期增加46家,纳统数量居全省第2位;实现营业收入120.5亿元,同比增长13.1%,总量和增速分居全省第6位、第4位。其中,互联网和相关服务、软件信息技术服务业、商务服务业等12个行业大类的其他营利性服务业营业收入增速达到13.6%。

51.0%! 互联网和相关服务业增速最快

数据显示,全市规模以上服务业同比增长13.1%,高于全省平均增速3.3个百分点,比上年同期提高2.2个百分点,今年各月累计增速均在11%以上,保持较为稳定增长的水平。

在调查的30个大类和2个

中类行业中,有27个行业营业收入同比增长,5个行业营业收入同比负增长。其中,增长最快的行业是互联网和相关服务业,营业收入增长51.0%;营业收入总量最高的商务服务业实现收入17.4亿元,增长8.0%。

11.7亿元! 营业利润增长进入“快车道”

数据显示,全市规模以上服务业企业累计完成营业利润11.7亿元,同比增长23.4%,快于营业收入10.3个百分点,比上年同期提高14.9个百分点,高于全省平均12.7个百分点。

据介绍,在调查的30个大类和2个中类行业中,有30个行业

整体盈利,2个行业亏损;30个盈利行业中有25个行业营业利润同比实现增长,5个行业营业利润同比负增长;

30个盈利行业中商务服务业实现营业利润最高,达到1.4亿元,增长43.2%;房地产中介服务业营业利润同比下降18.6%。

40.5亿元! 服务经济发展新动能持续增强

数据显示,前4个月规模以上服务业企业中以“新技术、新产业、新业态、新模式”为特征的“四新”企业共399家,实现营业收入40.5亿元,增长20.8%,高于全部规模以上服务业企业营业收入增速7.7个百分点。

其中,战略性新兴服务业共244家,实现营业收入25.5亿元,增长27.5%;高技术服务业共248家,实现营业收入31.2亿元,增长19.3%,分别高于全部调查企业增速14.4个、6.2个百分点。

13.4%! 消费服务潜力释放

数据显示,前4个月规模以上文化、体育和娱乐业营业收入增长13.4%;居民服务、修理和其他服务业营业收入、营业利润分别同比增长15.2%、13.5%。

消费作为经济增长的内生

动力,是促进经济增长、改善民生的重要途径。群众对生活性服务需要日益增长、对服务品质要求不断提高,催生了家政、健康、养老、体育及文化等新兴生活性服务业快速发展,使之成为经济新的增长点。

业内看发展

拉长产业链、提升价值链

服务业与其他产业融合“再提速”

本报记者 宋娜 通讯员 张政

目前来看,我市规模以上服务业主要指标数据领跑全省,但是横向比较我市还存在短板,特别是现代服务业企业新增单位偏少、总量规模偏小、人才缺乏、创新不足。

对此,不少业内人士表示,促进我市服务业持续平稳发展,要主动适应和把握经济发展新常态,以提质增效为中心,以培育市场主体为基础,以创新发展为动力,拉长产业链、提升价值链,促进服务业与其他产业的有机融合,推动全市产业结构优化升级。

扩量做大 培育壮大服务业中小企业

“发展服务业需要大企业,也需要一批能满足城乡居民个性化服务需求的中小企业。”市商务局相关负责人说,今年以来,我市在推动大企业不断创新的同时,进一步简化新企业注册程序,完善创新创业公共服务体系,为“大众创业、万众创新”营造良好的环境。

针对当前我市个体经济发展特点,不少业内人士建议,围绕重点行业培育好一批成长型中小企业,在扶持优势产业、龙头企业的同时,积极做好中小

企业梯队培育,研究出台相应登记管理办法,引导条件具备的个体工商户登记为企业;培育一批具有一定带动作用的中型企业向龙头企业发展,有发展潜力的小型向中型企业发展,壮大服务业经济总量。

此外,针对当前融资难、融资贵问题,市内金融机构相关负责人建议,建立健全各种类型的中小企业信用担保机构,降低银行风险,鼓励金融机构向中小企业增加贷款,缓解中小企业融资难问题。

依托优势 突出重点发展新兴服务业

近年来我市一直立足区位、自然、文化和生态优势,突出重点发展新兴服务业。一方面,利用有利的区位优势,大力发展现代物流业;另一方面,充分发挥文化、生态优势,加快旅游产业转型升级,做优做强旅游经济。

对此,不少业内人士表示,加快推进服务业园区建设,抓好物流、金融、科技信息、电子商务、文化创意、健康养老等九大

服务业产业建设,形成特色明显、基础雄厚、发展规模较大、集中度较高、示范带动作用强的集聚发展态势。

同时,面对当前老龄化趋势,市统计局相关负责人建议,我市应创新发展健康养老产业。“重点围绕健康食品药品、健康服务、休闲养老三大领域积极推进建立全方位、多层次、高效有序的现代养老产业。”该负责人说。

构筑发展高地 实施服务业产业集聚区建设

“服务业集聚区具有产业集中、发展集约、资源共享、环境污染少的特点,要充分发挥济宁区域产业基础和区位优势,把发展服务业产业集聚区作为促进服务业发展、培育服务业企业壮大的一项重要着力点 and 突破口。”市统计局相关负责人告诉记者。

“接下来,我市应将集聚区建设与重大项目一体规划、同步推进。”不少业内

人士建议,抓住国际服务业资本加快转移和服务业外包加快发展的有利时机,着力引进先进企业和新兴业态,提升集聚区的发展层次和水平。同时,把项目招商和产业招商作为集聚资源的重要手段,重点引进具有产业带动作用的服务业重大项目,瞄准国内外知名服务业企业,切实引进一批关联度大、带动性强的服务业企业。

